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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI 
RADY DO SPRAW 
NARODOWEGO ZASOBU BIBLIOTECZNEGO 
ZA ROK 2018


Rada do spraw Narodowego Zasobu Bibliotecznego działa na podstawie art. 6 ust. 2a ustawy z dnia 27 czerwca 1997 roku o bibliotekach. Jest organem opiniodawczo-doradczym Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Do jej zadań należy przede wszystkim: 1) opiniowanie wniosków organizatorów bibliotek o włączenie ich zbiorów do narodowego zasobu bibliotecznego oraz przedstawienie ministrowi propozycji dotyczących zatwierdzenia tych wniosków; 2) opiniowanie systemu informacji o narodowym zasobie bibliotecznym; 3) opracowywanie i przyjmowanie planów pracy dotyczących narodowego zasobu bibliotecznego. W roku 2018 odbyły się  dwa posiedzenia Rady ds. NZB. 

· 12 styczna 

Na pierwszym posiedzeniu w 2018 roku Rada przyjęła sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2017 oraz zaakceptowała plan pracy na rok 2018. Ponadto Rada przeprowadziła dyskusję na temat: pomniki piśmiennictwa polskiego poza granicami kraju.  

· 15 listopada

Na listopadowym posiedzeniu Rada powołała dwa zespoły robocze. Zespół roboczy ds. rozpatrzenia wniosku Biblioteki Uniwersyteckiej w Toruniu o zaliczenie kolekcji 23 średniowiecznych rękopisów pochodzących z bibliotek zakonu krzyżackiego do narodowego zasobu bibliotecznego.
W skład zespołu weszli:
· dr Tomasz Makowski – przewodniczący Rady ds. NZB, przewodniczący zespołu;
· dr Zofia Tylewska-Ostrowska – członek Rady ds. NZB, członek zespołu;
· Sławomir Szyller – członek zespołu.

Zespół roboczy ds. rozpatrzenia wniosku Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej im. Hieronima Łopacińskiego w Lublinie o zaliczenie kolekcji zbiorów specjalnych z księgozbioru Hieronima Łopacińskiego do narodowego zasobu bibliotecznego.
W skład zespołu weszli:
· prof. Jan Malicki – członek Rady ds. NZB, przewodniczący zespołu;
· dr hab. Jolanta Gwioździk – Uniwersytet Śląski, członek zespołu;
· dr Barbara Maresz – Biblioteka Śląska, członek zespołu;
· dr Mariusz Dworsatschek – członek Rady ds. NZB, członek zespołu;
· Ewa Potrzebnicka – członek Rady ds. NZB, członek zespołu. 
Ponadto Rada przeprowadziła dyskusję nad programem finansowania zbiorów zaliczanych do narodowego zasobu bibliotecznego. 

Uchwały podjęte przez Radę ds. Narodowego Zasobu Bibliotecznego w 2018 roku:

· Uchwała nr 1/2018 Rady ds. Narodowego Zasobu Bibliotecznego z dnia 12 stycznia 2018 roku w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Rady ds. Narodowego Zasobu Bibliotecznego za rok 2017;
· Uchwała nr 2/2018  Rady ds. Narodowego Zasobu Bibliotecznego z dnia 12 stycznia 2018 roku plan pracy na rok 2018;
· Uchwała nr 3/2018  Rady ds. Narodowego Zasobu Bibliotecznego z dnia 15 listopada 2018 roku w sprawie powołania zespołu roboczego ds. oceny wniosku Biblioteki Uniwersyteckiej w Toruniu o zaliczenie części jej zbiorów do narodowego zasobu bibliotecznego;
· Uchwała nr 4/2018 Rady ds. Narodowego Zasobu Bibliotecznego z dnia  15 listopada 2018 roku w sprawie powołania zespołu roboczego ds. oceny wniosku Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej im. Hieronima Łopacińskiego w Lublinie o zaliczenie części jej zbiorów do narodowego zasobu bibliotecznego.
