Informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych w procesie rekrutacyjnym 
w Bibliotece Narodowej (zatrudnienie na podstawie umowy o pracę)
Zgodnie z art. 13 ust. 1-2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L nr 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.) – dalej RODO, informujemy że:
1. Administrator 
Administratorem Pani/Pana danych przetwarzanych w ramach procesu rekrutacji jest Biblioteka Narodowa z siedzibą przy al. Niepodległości 213, 02-086 Warszawa, jako pracodawca, za którego czynności z zakresu prawa pracy dokonuje Dyrektor Biblioteki Narodowej. 
2. Inspektor ochrony danych 
[bookmark: _Hlk105745631]Może Pani/Pan skontaktować się z naszym inspektorem ochrony danych, w sprawach dotyczących przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, wysyłając wiadomość na adres e-mail: daneosobowe@bn.org.pl lub wysyłając pismo na adres Biblioteki Narodowej podany powyżej. 
3. Cele i podstawy przetwarzania 
[bookmark: _Hlk105165224]Pani/Pana dane osobowe w zakresie wskazanym w przepisach prawa pracy będą przetwarzane w celu przeprowadzenia obecnego postępowania rekrutacyjnego na podstawie art. 221 ustawy z dn. 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy (Dz. U. z 2020 r. poz. 1320 z późn. zm.) oraz rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 10 grudnia 2018 r. w sprawie dokumentacji pracowniczej (Dz. U. z 2018 r. poz. 2369)  (art. 6 ust. 1 lit. b, c RODO). Dane niewymagane przepisami prawa, przekazane przez Panią/Pana w przesłanych dokumentach, będą przetwarzane na podstawie zgody, za jaką zostanie potraktowane ich przekazanie (art. 6 ust. 1 lit. a RODO a w przypadku danych osobowych szczególnych kategorii art. 9 ust.2 lit. a RODO). Wyrażenie zgody w tym przypadku jest dobrowolne, a zgodę tak wyrażoną może Pani/Pan odwołać w dowolnym czasie. Dodatkowo Pani/Pana dane osobowe mogą być przetwarzane w celach związanych z przyszłymi procesami rekrutacji, na podstawie odrębnie wyrażonej przez Panią/Pana zgody, która może zostać odwołana w dowolnym czasie (art. 6 ust. 1 lit. a RODO).
4. Odbiorcy danych osobowych 
[bookmark: _Hlk105747259]Pani/Pan dane osobowe mogą być przekazane wyłącznie podmiotom, które uprawnione są do ich otrzymania na podstawie przepisów prawa.
5. Okres przechowywania danych 
Pani/Pana dane osobowe przechowywane będą przez okres 3 miesięcy od zakończenia procesu rekrutacji. W przypadku wyrażenia  przez Panią/Pana zgody na wykorzystywanie danych osobowych dla celów przyszłych rekrutacji Pani/Pana dane będą przechowywane przez okres 1 roku kalendarzowego. 
6. Prawa osób, których dane dotyczą
[bookmark: _Hlk105747527]Posiada Pani/Pan prawo: dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii, sprostowania (poprawiania) swoich danych osobowych, usunięcia danych osobowych,  ograniczenia przetwarzania danych osobowych. 
Ponadto przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych w razie uznania, iż przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych narusza przepisy RODO lub inne przepisy określające sposób przetwarzania i ochrony danych osobowych.
7. Informacja o wymogu podania danych
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych w zakresie wynikającym z art. 221 Kodeksu pracy jest niezbędne, aby uczestniczyć w postępowaniu rekrutacyjnym. Podanie przez Panią/Pana innych danych jest dobrowolne.
8. Zautomatyzowane podejmowanie decyzji
Pani/Pana dane osobowe nie posłużą do zautomatyzowanego podejmowania decyzji jak również profilowania.

